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Silvia Chiesa 
Silvia Chiesa ist eine Interpretin reich an Persönlichkeit und eine raffinierte Erforscherin der musikalischen Welt. Sie ist die Künstlerin, die am meisten dazu beigetragen hat, den Horizont des Cellos zu erweitern. Sie hat das Repertoire des 20. Jahrhunderts neu aufgelegt, zu Unrecht vergessene Meisterwerke wiederentdeckt und die Produktion neuer Werke für ihr Instrument inspiriert, indem sie diese auf renommierten internationalen Bühnen aufgeführt hat.

Sie hat die „Twentieth Century Italian Trilogy“ (Sony Classical) geschaffen, die erstmals auf drei CDs die Aufnahmen von Cellokonzerten großer Komponisten des 20. Jahrhunderts enthält: Nino Rota, Alfredo Casella, Ottorino Respighi, Ildebrando Pizzetti, Mario Castelnuovo-Tedesco (erste italienische Aufnahme), Riccardo Malipiero (weltweit erste Aufnahme) und Gian Francesco Malipiero. Mit ihr, auch andere italienische Künstler: das RAI National Symphony Orchestra und die Dirigenten Corrado Rovaris und Massimiliano Caldi. Sie setzte ihr Engagement für die Verbreitung dieses Repertoires auch während der Lockdown-Wochen wegen Covid-19 mittels der Dokumentarfilm-Webserie Novecento Corsaro fort.

Silvia Chiesa ist auch eine leidenschaftliche Interpretin zeitgenössischer Musik. Ihr sind Stücke für Violoncello und Orchester von großen Komponisten wie Matteo D'Amico und Azio Corghi gewidmet, dessen Stück „Tra la carne e il cielo“, das Pasolinis tiefe Leidenschaft für Bachs Musik feiert, und das von Silvia Chiesa als Solistin beim Ravenna Festival 2022 unter Daniel Harding am Pult des Mahler Chamber Orchestra aufgeführt wurde.

Sie wurde von Komponisten wie Gil Shohat, Nicola Campogrande, Aldo Clementi, Michele Dall'Ongaro, Peter Maxwell Davies, Giovanni Sollima, Gianluca Cascioli und Ivan Fedele für die Uraufführung ihrer Werke ausgewählt.

Als Solistin spielte sie mit dem RAI National Symphony Orchestra, Orchestra del Maggio Musicale Fiorentino, Orchestra di Padova e del Veneto, Orchestra della Toscana, Royal Philharmonic Orchestra, St. Petersburg Soloists, Orchestra of Rouen, Staatsorchester Kassel und der Krakauer Philharmonie. Sie spielte mit Dirigenten wie Luciano Acocella, Francesco Angelico, Marco Angius, Paolo Arrivabeni, Gürer Aykal, Umberto Benedetti Michelangeli, Giampaolo Bisanti, Roland Böer, Massimiliano Caldi, Tito Ceccherini, Daniele Gatti, Cristian Orosanu, Corrado Rovaris, Daniele Rustioni, Howard Shelley und Brian Wright. Darüber hinaus hat sie Live-Konzerte für Radio- und Fernsehsender wie Rai Radio3, Rai Sat, France Musique und France3 aufgenommen.

Darüber hinaus tritt sie regelmäßig als Kammermusikerin auf, insbesondere mit dem Pianisten Maurizio Baglini, mit dem sie sich ein außerordentlich umfangreiches Repertoire für Cello und Klavier angeeignet hat, weltweit über zweihundertfünfzig Konzerte mit ihm gegeben hat und für Decca die Sonaten von Schubert, Brahms und Rachmaninoff einspielte.

Unter ihren Aufnahmen ist die Serie „Live at Amiata Piano Festival“ (Decca), in der Silvia Chiesa das Streichquintett op. 163 von Schubert mit dem Streichquartett der Mailänder Scala und die Konzerte für Cello und Orchester von Haydn mit der Camerata Ducale herausragen. Darüber hinaus hat sie immer für Decca in einer Weltpremiere „Tra la carne e il cielo“ von Azio Corghi aufgenommen, ein ihr gewidmetes Stück mit dem Turiner Philharmonischen Orchester unter der Leitung von Tito Ceccherini, mit Maurizio Baglini, Valentina Coladonato und Omero Antonutti.

Sie ist die einzige Musikerin unter den Autorinnen des Buches „From Women to the World“, herausgegeben von Elizabeth Filippouli (Hrsg. I.B. Tauris, Bloomsbury Publishing Plc), das die Beiträge einer globalen Gruppe „inspirierender Frauen“ zusammenfasst.

Sie ist Residenzkünstlerin des Amiata Piano Festival und Professorin am Konservatorium „Monteverdi“ von Cremona. Sie spielt ein Cello von Giovanni Grancino aus dem Jahr 1697.
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