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Silvia Chiesa 
Interprète riche en personnalité, raffinée exploratrice de mondes musicaux, Silvia Chiesa est l’artiste qui a le plus contribué à élargir les horizons du violoncelle. Elle a relancé le répertoire du 1900 italien, en redécouvrant des chefs-d’œuvre injustement oubliés, et a stimulé la production de nouvelles œuvres pour son instrument en les exécutant sur de prestigieuses scènes internationales. 

Elle a conçu la “Trilogia del Novecento italiano” (Sony Classical) qui recueille pour la première fois ensemble, en trois CDs, les enregistrements de Concertos pour violoncelles et orchestre de grands compositeurs du XXe siècle: Nino Rota, Alfredo Casella, Ottorino Respighi, Ildebrando Pizzetti, Mario Castelnuovo-Tedesco (“première” italienne), Riccardo Malipiero (“première” mondiale) et Gian Francesco Malipiero. Les interprètes sont tous italiens: avec Silvia Chiesa, l’Orchestre Symphonique National de la RAI et les directeurs Corrado Rovaris et Massimiliano Caldi. La violoncelliste a poursuivi son engagement dans la divulgation de ce répertoire aussi pendant les semaines de confinement pour le Covid-19, à travers la websérie de documentaires “Novecento Corsaro”. 
Silvia Chiesa est aussi interprète passionnée de musique contemporaine. Elle est dédicataire de morceaux pour violoncelle et orchestre de grands compositeurs tels que Matteo D'Amico et Azio Corghi, dont le morceau “Tra la carne e il cielo” pour violoncelle concertante, célèbre la passion viscérale de Pasolini pour la musique de Bach, a été interprétée par Chiesa en tant que soliste au Festival de Ravenne en 2022, sous la direction de Daniel Harding et avec le Mahler Chamber Orchestra.
Elle a été choisie par des compositeurs comme Gil Shohat, Nicola Campogrande, Aldo Clementi, Michele Dall'Ongaro, Peter Maxwell Davies, Giovanni Sollima, Gianluca Cascioli et Ivan Fedele pour les premières exécutions de leurs œuvres.

Elle a joué en tant que soliste avec l’Orchestre National de la Rai, l’Orchestre du Maggio Musicale Fiorentino, l’Orchestre di Padova e del Veneto, l’Orchestra della Toscana, la Royal Philharmonic Orchestra, les Solistes de Saint-Petersbourg, l’Orchestre de Rouen, la Staatsorchester Kassel et la Symphonique de Cracovie. Elle a collaboré avec des chefs d’orchestre tels que Luciano Acocella, Francesco Angelico, Marco Angius, Paolo Arrivabeni, Gürer Aykal, Umberto Benedetti Michelangeli, Giampaolo Bisanti, Roland Böer, Massimiliano Caldi, Tito Ceccherini, Daniele Gatti, Cristian Orosanu, Corrado Rovaris, Daniele Rustioni, Howard Shelley et Brian Wright. De plus, elle a enregistré des concerts en direct pour des radiodiffuseurs tels que Rai Radio3, Rai Sat, France Musique et France3. 
Elle joue régulièrement aussi comme chambriste et, notamment, avec le pianiste Maurizio Baglini elle a acquis un répertoire extraordinairement vaste pour violoncelle et piano. Ensemble, les deux artistes comptent à ce jour plus de deux cent cinquante concerts partout dans le monde et ont enregistré pour Decca les Sonates de Schubert, Brahms et Rachmaninov. 

Sur le plan discographique, on signale également sa présence dans la série Live at Amiata Piano Festival (Decca) dans laquelle Silvia Chiesa joue le Quintette à cordes op. 163 de Schubert avec le Quatuor de la Scala et les Concertos de Haydn avec la Camerata Ducale. De plus elle a enregistré en première mondiale "Tra la carne e il cielo” d’Azio Corghi, dont elle est dédicataire, avec l’Orchestre Philharmonique de Turin dirigé par Tito Ceccherini, Maurizio Baglini, Valentina Coladonato et Omero Antonutti. 
Elle est la seule musicienne parmi les auteurs du livre "From Women to the World” édité par Elizabeth Filippouli (Ed. I.B.Tauris, Bloomsbury Publishing Plc) qui rassemble les contributions d'un groupe mondial de "femmes inspirantes".
Elle est artiste résidente de l’Amiata Piano Festival et enseignante au Conservatoire “Monteverdi” de Crémone. Elle joue un violoncelle Giovanni Grancino du 1697.

