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Silvia Chiesa 
Interprète riche en personnalité, Silvia Chiesa est l’artiste qui a le plus contribué à élargir les horizons du violoncelle. Elle a relancé le répertoire du 1900 en concevant le projet d'enregistrement “Trilogia del Novecento italiano” (Sony Classical) et la récente série web de documentaires “Novecento Corsaro”.

Dédicataire des compositions pour violoncelle et orchestre de Corghi et D'Amico, elle a été choisie par des compositeurs tels que Clementi, Dall'Ongaro et Sollima pour les premières exécutions de leurs œuvres.  
Elle a joué en tant que soliste avec l’Orchestre National de la Rai, l’Orchestre du Maggio Musicale Fiorentino, l’Orchestre de Padova e del Veneto, l’Orchestra della Toscana, la Royal Philharmonic Orchestra, les Solistes de Saint-Petersbourg, l’Orchestre de Rouen, la Staatsorchester Kassel et la Symphonique de Cracovie, en collaboration avec les chefs d'orchestre les plus renommés.
Avec le pianiste Maurizio Baglini, elle a un répertoire de soixante-dix morceaux, a joué plus de 250 concerts partout dans le monde et a enregistré pour Decca. 

Elle est artiste résidente de l’Amiata Piano Festival et enseignante au Conservatoire “Monteverdi” de Crémone. Elle joue un violoncelle Giovanni Grancino du 1697.

